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Operace Unthinkable: Plán Winstona Churchilla na
invazi do Sovětského svazu

warhistoryonline.com/world-war-ii/operation-unthinkable-wwii.html

Hlavy „velké trojky“ spojeneckých zemí za druhé světové války –

britský premiér Winston Churchill, americký prezident Franklin D.

Roosevelt a sovětský vůdce Joseph Stalin – demonstrovali při bojích

proti Německu jednotnou frontu. Ve skutečnosti byli rozděleni v řadě

otázek, což málem vedlo ke katastrofální invazi Britů do Sovětského

svazu.

Předtucha Winstona Churchilla

Roosevelt a Stalin na sebe oba smýšleli s láskou, zatímco Churchill

Stalinovi ani v nejmenším nevěřil. Vůdce SSSR slíbil svobodné volby

do Němci okupovaných zemí, které osvobodila Rudá armáda , ale

Churchill věřil, že je ve skutečnosti zamýšlí podrobit sovětské

nadvládě – předtucha, kterou britský premiér vytvořil jako „ železná

opona “.

https://www.warhistoryonline.com/world-war-ii/operation-unthinkable-wwii.html?chrome=1
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Britský premiér Winston Churchill, americký prezident Franklin D. Roosevelt a

sovětský vůdce Joseph Stalin na konferenci v Jaltě, únor 1945. (Foto: Hulton

Archive / Getty Images)

V květnu 1945 Churchill nařídil vypracování série plánů s kódovým

označením „Operace Unthinkable“, která stanovila možnost války

proti Rusku, aby se zmocnila kontroly nad takovými zeměmi

okupovanými Sověty, jako je Polsko. Tyto plány, vymyšlené

Společným plánovacím štábem, nebyly nikdy schváleny, ale pokud by

pokračovaly, 1. července 1945 by nastal násilný konflikt.

Co operace Unthinkable obnášela?

Jeden plán v rámci operace Unthinkable zahrnoval „ překvapivý útok

“ 47 britských a amerických vojenských divizí na sovětské síly

umístěné v Německu. Zamýšlený výskyt v Drážďanech, které se

https://digital-commons.usnwc.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=2016&context=nwc-review
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nacházely uprostřed sovětské linie, by zahrnoval téměř polovinu

vojenských divizí dostupných britskému, americkému a kanadskému

velitelství.

Potenciální operace také zahrnovala plán pro britské, americké,

polské a dokonce i německé síly pokusit se osvobodit Polsko a

východní Německo od Stalinovy   vlády. Pokud by v tomto úsilí

neuspěli, riskovali spojenci vstup do třetí světové války.

Sovětský vůdce Joseph Stalin, britský premiér Winston Churchill a americký

prezident Franklin D. Roosevelt během setkání v paláci Livadia během

konference v Jaltě v únoru 1945. (Foto: Keystone-France / Gamma-Keystone /

Getty Images)

Rusko bylo to poslední, na co Amerika myslela, protože země byla

stále ve válce s Japonskem. Tato navrhovaná bitva by měla za

následek, že by spojenecké síly musely bojovat v Rusku během kruté

zimy, což by byla potenciálně fatální situace. Britští představitelé si

také uvědomili, že bez jakékoli pomoci svých amerických protějšků

by byla ofenzíva od začátku odsouzena k záhubě.

https://www.globalsecurity.org/military/world/war/operation-unthinkable.htm
https://www.warhistoryonline.com/war-articles/east-german-hot-air-balloon-escape.html
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Původní plán byl sešrotován a na jeho místě vznikl druhý. To

představovalo scénář, v němž by se Britové museli bránit proti

Sovětům, když se pohybovali směrem k Severnímu moři a

Atlantskému oceánu poté, co se USA vrátily domů. Churchill se

zvláště obával, že Polsko bude i nadále hlavním cílem sovětské agrese

během této doby.

Němečtí pěšáci následují tank směrem k Moskvě, 1941. (Foto: Art Media /

Print Collector / Getty Images)

Operace Unthinkable byla přísně tajná a zveřejněna nebyla až do

roku 1998. Pokud by nebyl v červenci 1945 donucen odstoupit  , mohl

Churchill své plány možná dotáhnout do konce a uvrhnout svět do

třetí masivní války. Zatímco Británie nikdy oficiálně nevstoupila do

války se Sovětským svazem, američtí vůdci brzy obdrželi od Stalina

zlověstné varování, které vedlo ke začátku studené války .

Věděli ruští představitelé o operaci Unthinkable?

Vzhledem k množství práce, která byla vynaložena na přípravu

Operace Unthinkable, je pro člověka těžké nepřemýšlet, zda ruští

představitelé někdy věděli, co Churchill plánoval. John Erickson,

profesor na univerzitě v Edinburghu, si myslí, že byli . V červnu 1945,

https://www.history.com/this-day-in-history/winston-churchill-resigns-2
https://www.warhistoryonline.com/cold-war/operation-northwoods.html
https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Unthinkable#Possible_Soviet_awareness
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pouhý měsíc před navrhovanou invazí do SSSR, Georgy Žukov náhle

nařídil vojákům umístěným v Polsku, aby se přeskupily a připravily

se na obrannou akci.

Čtyři členové „Cambridge Five“, kteří předávali informace

od britské rozvědky Sovětskému svazu. (Foto kredit:

Keystone / Hulton Archive / Getty Images)

Erickson věří, že plány operace Unthinkable mohly být předány

sovětským úředníkům prostřednictvím Cambridge Five , okruhu

špionů, kteří během druhé světové války předávali zpravodajské

https://www.warhistoryonline.com/war-articles/georgy-zhukov-greatest-unsung-wwii-general.html
https://spyscape.com/article/the-cambridge-spy-scandal-that-haunts-britain
https://www.warhistoryonline.com/world-war-ii/italy-wwii.html
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informace Rusům . Pokud by si Sověti byli skutečně vědomi operace

Nemyslitelné, jejich příprava na navrhovanou britskou invazi mohla

vést ke katastrofě.

Více od nás: Proč američtí vojenští nadšenci staví George Pattona

na piedestal?

Nakonec spojenci nikdy nespustili operaci Unthinkable. Někteří

historici nadále diskutují o tom, zda by výsledek invaze zastavil

násilnou cestu zkázy, kterou Stalin vedl přes SSSR, nebo zda by

vyústila v další nesmyslnou válku.

Elisabeth Edwardsová

Elisabeth Edwards je veřejná historička a autorka obsahu historie. Po

dokončení magisterského studia veřejných dějin na Western

University v Ontariu v Kanadě sdílela Elisabeth svou vášeň pro

historii jako výzkumnice, tlumočnice a dobrovolnice v místních

památkových organizacích.

Díky svému podcastu The Digital Dust Podcast , který pokrývá

témata týkající se všeho možného od dějin umění až po střední školy

, pomáhá také učinit historii zábavnou a dostupnou .

Ve volném čase ji můžete najít kempování, turistiku a poznávání

nových míst. Elisabeth je obzvláště nadšená, že může sdílet lásku k

historii se čtenáři, kteří se rádi každý den učí něco nového!

Podcast Digital Dust

 linkedin.com/in/elisabethcedwards
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